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VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL GRUPPO DI AZIONE 

LOCALE ANTICO FRIGNANO E DELL’APPENNINO REGGIANO SOC. COOP. 

 

Convocato in modalità telematica così come previsto dall’Art. 26 dello Statuto societario e in  

ottemperanza alle limitazioni previste dai DPCM emanati per il contrasto epidemiologico, si è riunito 

oggi lunedì 15  febbraio, alle ore 14.30 il Consiglio di Amministrazione per discutere e deliberare sul 

seguente: 
  

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

2. APPROVAZIONE VERBALE DELLA  PRECEDENTE SEDUTA  

3. ATTUAZIONE PAL 

a) Stato avanzamento istruttoria A.1.2.3.- Sostegno a investimenti in nuove imprese- Start up e 

proroga termini procedurali dell’avviso pubblico. 

b) Stato avanzamento progetto a regia diretta A.1.2.2. 

4. AGGIORNAMENTI DI GESTIONE 

5. VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i consiglieri:, Carlo Bergamini, Giancarlo Cargioli, Daniele Immovilli e Davide 

Massarini collegati da remoto.  Il Sindaco Federico Bacchiega si rende disponibile ad intervenire in 

caso di necessità. 
 

Presiede il Consiglio Giancarlo Cargioli il quale, dopo aver fatto constatare la presenza del numero 

legale, dichiara aperta la seduta e chiama a svolgere le funzioni di segretario il Direttore, Elvira 

Mirabella. 

Il Presidente prende atto che almeno il 50% dei consiglieri presenti è in rappresentanza della 

componente privata e quindi il Consiglio può deliberare oggetti che riguardano l’attuazione del 

nuovo programma Leader CLLD, ai sensi della Misura 19 del PSR dell’Emilia Romagna 
 

Il Presidente,  inizia con la trattazione dei punti: 

 

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

Il Presidente Cargioli informa i Consiglieri del sopralluogo effettuato al piano quarto della sede di 

Viale Martiri della Libertà, 34 nei locali della Provincia per verificare la possibilità di trasferirsi a 

fronte di una riduzione nel canone di locazione. 
 

2. APPROVAZIONE VERBALE DELLA  PRECEDENTE SEDUTA 

Il Presidente chiede ai Consiglieri se hanno osservazioni sul verbale del precedente CDA. Nessuna 

ulteriore osservazione sul contenuto del verbale viene sollevata: il verbale della seduta del 25 gennaio 

viene approvato all’unanimità. 

 

3. ATTUAZIONE PAL 2014-2020 

a) Stato avanzamento istruttoria A.1.2.3.- Sostegno a investimenti in nuove imprese- Start up 

 



Il Direttore fa presente ai Consiglieri che in totale saranno inviate alle 31 imprese partecipanti ben 30 

richieste di chiarimenti. 

Espone poi una questione meramente tecnica relativa al quesito, posto ai servizi regionali in data 1 

dicembre 2020 relativo alla possibilità, per beni di largo consumo facilmente reperibili, di  ritenere 

ammissibili preventivi richiesti on line purché si evinca la data di richiesta/ricerca di mercato 

e l'azienda produttrice. In data 8 febbraio dopo 70 giorni, la risposta dei servizi regionali è stata:  

“con riferimento al quesito posto si segnala che è necessario applicare le pertinenti disposizioni del 

bando in coerenza con quanto ulteriormente specificato nelle linee guida sull’ammissibilità delle 

spese (par. 2.3)” 

Le citate  Linee Guida per l'Ammissibilità delle spese del MIPAAF,  al paragrafo  2.3 - Imputabilità, 

Pertinenza, Congruità e  Ragionevolezza evidenziano che:  

In alternativa o in abbinamento al metodo basato sui tre preventivi, l’Autorità di gestione può 

avvalersi della consultazione di listini dei prezzi di mercato o di un database periodicamente 

aggiornato delle varie categorie di macchine, attrezzature nonché altre categorie di spesa. In tal 

caso la base di dati deve essere abbastanza dettagliata e i prezzi indicano non solo i modelli più 

costosi ma tutti i modelli. La base di dati sui prezzi deve essere aggiornata regolarmente (ad esempio 

nel caso di tecnologie che nel corso degli anni hanno prezzi decrescenti, come ad esempio per i 

pannelli solari). Anche in tal caso, gli importi non devono riflettere i prezzi di catalogo, ma i prezzi 

di mercato, con un aggiornamento periodico.  

In tale dicitura del paragrafo 2.3. quindi,  l'accento viene posto sulla necessità di verificare 

la congruità della spesa in  base ai prezzi reali  di mercato  e  le piattaforme di commercio on line 

sono senz'altro  lo strumento più efficace da questo punto di vista.  

Ecco perché, in seguito alla risposta dei servizi regionali, la decisione della struttura tecnica è quella 

di aderire al principio dettato dal citato paragrafo delle Linee Guida. 

I Consiglieri, valutando la ragionevolezza del ragionamento proposto, prendono atto . 

 

b) Stato avanzamento progetti in esame presso i servizi regionali e il NuTeL: testo finale dei bandi 

Azioni Faro e testo finale seconda variante PAL  

 

Il Direttore informa i Consiglieri sullo stato di avanzamento del Progetto a regia diretta A.1.2.2.- 

Progetti pilota per la realizzazione dei  percorsi rivolti all’ autoimprenditorialità che ha subito ritardi 

dovuti alla necessità degli Istituti Superiori di riprogrammare l’attività didattica in presenza a causa 

dell’emergenza Covid-19. Dei quattro istituti coinvolti, il Cavazzi-Sorbelli di Pavullo ha completato 

le attività di Impresa Formativa Simulata a distanza grazie al fondamentale supporto della società 

affidataria del servizio, The Hub, mentre gli altri sono in procinto di iniziare il percorso di 30 ore. 

Sulla effettiva possibilità di realizzare le visite studio previste in realtà aziendali significative rispetto 

al progetto d’impresa scelto dai ragazzi, i docenti si sono presi il tempo di verificare l’evoluzione 

della pandemia e poi decidere se, eventualmente, convogliare le risorse su altre attività compatibili. 

Per il modulo rivolto ai neolaureati/disoccupati la proposta, condivisa con la società affidataria, The 

Hub, è di farlo partire comunque a distanza utilizzando anche le agenzie per il lavoro per veicolare 

questa opportunità sul territorio 

I Consiglieri concordano e danno mandato al Direttore di attivare le necessarie procedure per la 

realizzazione del modulo. 

 



4. AGGIORNAMENTI DI GESTIONE 

a) Nuova sezione “stato attuazione del PAL”  

In risposta alla necessità evidenziata da alcuni stakeholders di avere uno stato dell’arte 

dell’attuazione del PAL, del numero di imprese finanziate e dell’ammontare  dei contributi concessi, 

per ogni misura, il Direttore informa i Consiglieri che è allo studio la possibilità di inserire una nuova 

sezione sul sito web del GAL nella quale pubblicare una infografica che riassuma questi dati che 

saranno periodicamente aggiornati. 

I Consiglieri approvano con favore la proposta e danno mandato al Direttore di acquistare, 

laddove fosse necessario, anche il software di supporto all’inforgrafica..   

 

 

5. EVENTUALI E VARIE 

 

Null’altro essendovi da deliberare tra le varie ed eventuali, alle ore 15.35 si scioglie la seduta. 

 

 Il Segretario         Il Presidente   

        Elvira Mirabella                                                                               Giancarlo Cargioli 

 


